
نام آزمون: شبیه‌ساز امتحان نیم‌سال اول شیمی۱

پایه/رشته: دهم متوسطه - ریاضی و تجربی

آموزشگاه دخترانه پرناتعداد صفحه: 6

: شمارۀ گروه= تعداد الکترون‌های ظرفیت = تعداد الکترون‌های  الف( درست؛ در عناصر دستۀ 

ب( نادرست؛ عنصر هلیم به دستۀ  تعلق دارد.
ج( درست؛ با افزایش مقدار گاز کربن‌دی‌اکسید در هواکره، اثر گلخانه‌ای افزایش یافته و با افزایش دمای هوا، میزان برف در نیمکرۀ شمالی کاهش می‌یابد.

د( نادرست؛ با حل شدن  در آب، کربنیک اسید تولید شده و  کاهش می‌یابد.

،  و  کتاب درسی( )صفحۀ 
راهنمای تصحیح:

الف( درست ) نمره(

ب( نادرست ) نمره( – گازهای نجیب به عناصر دستۀ  و  تعلق دارند. ) نمره(

ج( درست ) نمره(

د( نادرست ) نمره( – افزایش میزان کربن‌دی‌اکسید در هواکره، سبب کاهش  آب‌ها می‌شود. ) نمره(
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dd + s

s

CO۲pH

۳۳۳۴۶۱

۰٫۲۵

۰٫۲۵sp۰٫۲۵

۰٫۲۵

۰٫۲۵pH۰٫۲۵

‌الف(  ) نمره(

د( کاهش ) نمره(

‌ب( زیرلایه ) نمره(

هـ( دما ) نمره(

‌ج( عدداتمی ) نمره(   

و( اکسایش ) نمره(      

الف(  زیرلایۀ  که مقدار  کوچک‌تری دارد، زودتر به‌وسیلۀ الکترون اشغال می‌شود.

ب( زیرلایه – حداکثر گنجایش الکترونی هر زیرلایه از رابطۀ  و گنجایش الکترونی هر لایه از رابطه  به دست می‌آید.
ج( عدد اتمی – انرژی لایه‌های الکترونی هر اتم، ویژۀ همان اتم بوده و به عدد اتمی آن وابسته است.

د( کاهش – با افزایش ارتفاع از سطح زمین، تعداد ذرات گازها در واحد حجم از هوا کاهش یافته و چگالی هوا کم می‌شود.
ه( دما – تغییرات نامنظم دما در هواکره، دلیلی بر لایه‌ای بودن هواکره است.

و( اکسایش – واکنش سوختن سریع و واکنش اکسایش به آرامی انجام می‌شود ولی در هر دو انرژی آزاد می‌شود.

، و  کتاب درسی(  ، )صفحۀ 

راهنمای تصحیح:
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−۶s۶sn + l

(۵d : n + l = ۵ + ۲ = ۷ , ۶s : n + l = ۶ + ۰ = ۶)

۴l + ۲۲n۲

۲۷۳۱۴۹۵۹

۶s۰٫۲۵

۰٫۲۵

۰٫۲۵

۰٫۲۵

۰٫۲۵

۰٫۲۵

 ‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(

راهنمای تصحیح:

 ‌

3

= → ۲۴٫۳ =M
⎯⎯⎯⎯⎯ + +M۱f۱ M۲f۲ M۳f۳

۱۰۰

۲۴ × + ۲۵ × + ۲۶ × ۱۰f۱ f۲

۱۰۰
۲۴۳۰ = ۲۴ + ۲۵ + ۲۶۰ → ۲۴ + ۲۵ = ۲۱۷۰ (۱)f۱ f۲ f۱ f۲

+ + = ۱۰۰ → + + ۱۰ = ۱۰۰ → + = ۹۰ (۲) → = ۹۰ −f۱ f۲ f۳ f۱ f۲ f۱ f۲ f۱ f۲

(۱) ⇒ ۲۴(۹۰ − ) + ۲۵ = ۲۱۷۰ → ۲۱۶۰ − ۲۴ + ۲۵ = ۲۱۷۰ → = ۱۰%f۲ f۲ f۲ f۲ f۲

(۲) ⇒ = ۹۰ − = ۹۰ − ۱۰ = ۸۰ → = ۸۰%f۱ f۲ f۱

۱۵

= → ۲۴٫۳ = ( ۰٫۲۵)M
⎯⎯⎯⎯⎯ + +M۱f۱ M۲f۲ M۳f۳

۱۰۰

۲۴ × + ۲۵ × + ۲۶ × ۱۰f۱ f۲

۱۰۰
نمره

} ( ۰٫۲۵) → = ۸۰ ( ۰٫۲۵) , = ۱۰ ( ۰٫۲۵)
۲۴ + ۲۵ = ۲۱۷۰f۱ f۲

+ = ۹۰f۱ f۲
نمره f۱ نمره f۲ نمره

الف(

‌
4

As : [Ar]۳۳۳ d ۱۰ ۴ ۴s۲ p۳

لایه ظرفیت⏟

} ⇒ ۸ + ۱۵ = ۲۳
۴ ⇒ ۲e × ( ) = ۲ × ۴ = ۸s۲ n+l

۴+۰

۴ ⇒ ۳e × ( ) = ۳ × ۵ = ۱۵p۳ n+l
۴+۱

صفحه 1 از 6

1.5

1.5

1



نام آزمون: شبیه‌ساز امتحان نیم‌سال اول شیمی۱

پایه/رشته: دهم متوسطه - ریاضی و تجربی

آموزشگاه دخترانه پرناتعداد صفحه: 6

‌ب(

‌

)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

الف( 

     ‌
‌ب(

‌

Ni : ۱ ۲ ۲ ۳ ۳ ۳ ۴۲۸ s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ d ۸ s۲

} ⇒ = = ۱
n + l = ۴ ⇒ ۳p , ۴s ⇒ e = ۶ + ۲ = دارند۸ زیرلایه‌هایی که
n + l = ۵ ⇒ ۳d ⇒ e = دارند۸ زیرلایه‌هایی که

n + l = ۵
n + l = ۴

۸
۸

۳۰

Ni : ۱ ۲ ۲ ۳ = = ۱ ( ۰٫۲۵)۲۸ s۲ s۲ p۶ s۲ ۳p۶
⎯⎯⎯⎯⎯⎯
n+l=۴

۳d ۸
⎯ ⎯⎯⎯⎯⎯

۵

۴s۲
⎯⎯⎯⎯⎯

۴

n + l = ۵
n + l = ۴

۸
( نمره(۰٫۲۵

۸
( نمره(۰٫۲۵

نمره

الف(

‌

ب(

‌
‌ج(

  ‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

الف(

‌
‌ب(

‌
‌ج(

‌

5

۴۳

[Ar]۳ ۴ ( ۰٫۲۵) = ۹ ( ۰٫۲۵)d ۷ s۲ نمره تعداد الکترون ظرفیت نمره

= ۱۵ ( ۰٫۲۵) ، = ۳ ( گروه(۰٫۲۵ نمره دوره نمره

۴ ( نمره(۰٫۲۵

 ‌

‌الف( 

6

: ۱ ۲ ۲ ۳ ۳ A : ۱ ۲ ۲ ۳ ۳A۲− s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ −→−
−۲e

۱۶ s۲ s۲ p۶ s۲ p۴

: ۱ ۲ ۲ ۳ ۳ B : ۱ ۲ ۲ ۳ ۳ ۴B۲+ s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ −→−
+۲e

۲۰ s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ s۲

: ۱ ۲ ۲ C : ۱ ۲ ۲C ۲− s۲ s۲ p۶ −→−
−۲e

۸ s۲ s۲ p۴

: ۱ ۲ ۲ D : ۱ ۲ ۲ ۳ ۳D۳+ s۲ s۲ p۶ −→−
+۳e

۱۳ s۲ s۲ p۶ s۲ p۱

۲۰ − ۱۶ = ۴

صفحه 2 از 6

1.5

1.25



نام آزمون: شبیه‌ساز امتحان نیم‌سال اول شیمی۱

پایه/رشته: دهم متوسطه - ریاضی و تجربی

آموزشگاه دخترانه پرناتعداد صفحه: 6

ب(  و  - زیرا آرایش الکترونی آنها به  ختم می‌شود و هر دو در گروه  جدول دوره‌ای قرار دارند.

ج(  و  - هر دو در دورۀ سوم قرار دارند.

)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

الف(  ) نمره(                                   ب(  و  ) نمره(                    ج(  و  ) نمره(

ACp۴۱۶

AD

۳۸۳۴

۴۰٫۲۵CA۰٫۲۵AD۰٫۲۵

الف(

‌

ب( هرچه به طرف هسته می‌رویم، اختلاف سطح انرژی بین ترازهای الکترونی بیشتر می‌شود، به‌گونه‌ای که فاصلۀ ترازهای  و  از فاصلۀ ترازهای بالاتر تا 
بیشتر است. با افزایش فاصلۀ انتقال الکترون با آزاد شدن انرژی بیشتری همراه است.

ج( 

‌

‌)صفحۀ  و  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

الف(  ) نمره( - زیرا یون‌های  و  تعداد الکترون‌های برابری دارند. ) نمره( 

ب(  ) نمره( - فاصلۀ تراز  و  از فاصلۀ تراز  و  بیشتر است. ) نمره(

ج(  ) نمره( - هر دو، سه الکترون ظرفیت دارند ولی  در دورۀ چهارم ) نمره( قرار دارد.

7

S → {K۲
→ e = ۱۹ − ۱ = ۱۸۱۹K +

→ e = ۱۶ + ۲ = ۱۸۱۶S۲−

NaCl → { N → e = ۱۱ − ۱ = ۱۰۱۱ a+

C → e = ۱۷ + ۱ = ۱۸۱۷ l−

n = ۱n = ۲n = ۲

Sc

Al : [Ne]۳ ۳ ⇒ = ۲ + ۱ = ۳ = ۳۱۳ s۲ p۱ تعداد الکترون ظرفیت دوره

Sc : [Ar]۳ ۴ ⇒ = ۱ + ۲ = ۳ = ۴۲۰ d ۱ s۲ تعداد الکترون ظرفیت دوره
۲۷۳۹۳۲

SK۲۰٫۲۵K +S۲−۰٫۲۵(e = ۱۸)

n = ۲ → n = ۱۰٫۲۵n = ۲n = ۱n = ۵n = ۲۰٫۲۵

Sc۲۱۰٫۲۵Sc۰٫۲۵

با توجه به صورت سؤال در لایۀ استراتوسفر رابطه:  برقرار است. در این رابطه یکای  و  یکسان است.
راه حل اول - برحسب کلوین:

راه حل دوم - برحسب درجه سلسیوس:

‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

‌راه حل اول - برحسب کلوین:

‌

‌راه حل دوم - برحسب درجه سلسیوس:

‌

8

θ = + ۵hθ۰θθ۰

{ →
= ۲۱۷ Kθ۰

θ = ۷ + ۲۷۳ = ۲۸۰ K
θ = + ۵hθ۰

۲۸۰ = ۲۱۷ + ۵h → ۶۳ = ۵h → h = ۱۲٫۶ Km

{ →
= ۲۱۷ − ۲۷۳ = − Cθ۰ ۵۶∘

θ = C۷∘ θ = + ۵hθ۰

۷ = −۵۶ + ۵h → ۶۳ = ۵h → h = ۱۲٫۶ Km
۵۰

{ →
= ۲۱۷ Kθ۰

θ = ۷ + ۲۷۳ = ۲۸۰ K( نمره(۰٫۲۵
θ = + ۵h ( ۰٫۲۵)θ۰ نمره
۲۸۰ = ۲۱۷ + ۵h → ۶۳ = ۵h ( نمره(۰٫۲۵
→ h = ۱۲٫۶ Km ( نمره(۰٫۲۵

{ ( ۰٫۲۵) →
= ۲۱۷ − ۲۷۳ = − Cθ۰ ۵۶∘

θ = C۷∘ نمره θ = + ۵h ( ۰٫۲۵)θ۰ نمره
۷ = −۵۶ + ۵h → ۶۳ = ۵h ( نمره(۰٫۲۵
→ h = ۱۲٫۶ Km ( نمره(۰٫۲۵

الف(  – فراوان‌ترین ترکیب در هوای پاک و خشک  و فراوان‌ترین عنصر  است.

ب(  – گاز آرگون در ساخت لامپ رشته‌ای به کار می‌رود.

ج(  – از نیتروژن برای نگهداری نمونه‌های بیولوژیک در پزشکی استفاده می‌شود.

د(  – گاز اکسیژن باعث شعله‌ور شدن کبریت نیمه‌افروخته می‌شود.
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CO۲CO۲N۲

Ar

N۲

O۲

صفحه 3 از 6

0.75

1.5

1



نام آزمون: شبیه‌ساز امتحان نیم‌سال اول شیمی۱

پایه/رشته: دهم متوسطه - ریاضی و تجربی

آموزشگاه دخترانه پرناتعداد صفحه: 6

ه(  – از هلیم در کپسول غواصی استفاده می‌شود.

و(  – پس از آرگون، گاز نئون دومین گاز نجیب است که در هوای خشک و پاک بیشترین درصد حجمی را دارد.

)صفحۀ  و  و  کتاب درسی(

راهنمای تصحیح:

الف(  ) نمره(           ‌ب(  ) نمره(      ‌ج( ) نمره(

د(  ) نمره(                  ‌‌ه(  ) نمره(        ‌‌و(  ) نمره(

He

Ne

۵۰۵۱۵۳

CO۲۰٫۲۵Ar۰٫۲۵N۲۰٫۲۵

O۲۰٫۲۵He۰٫۲۵Ne۰٫۲۵

الف( با سرد کردن مخلوطی از گازها، ابتدا گازی مایع می‌شود که نقطۀ جوش بالاتری دارد – اکسیژن

ب( دمای جوش هلیم  است و در دماهای بالاتر از نقطۀ جوش خود   به‌صورت گاز است.

ج( با گرم کردن هوای مایع و افزایش دمای آن، ابتدا به دمای   می‌رسیم و نیتروژن به‌صورت گاز درمی‌آید.

د( نقطۀ جوش اکسیژن  و آرگون  نزدیک به هم است و جداسازی کامل آنها از یکدیگر امکان‌پذیر نیست.

)صفحۀ  کتاب درسی(

راهنمای تصحیح:

الف( اکسیژن ) نمره( – زیرا نقطۀ جوش بالاتری دارد. ) نمره(

ب( هلیم ) نمره(

ج( نیتروژن ) نمره(

د( زیرا نقطۀ جوش اکسیژن و آرگون نزدیک به هم است. ) نمره(

10

− C۲۶۹∘(− C)۲۰۰∘

− C۱۹۶∘

(− C)۱۸۳∘(− C)۱۸۶∘

۵۲

۰٫۲۵۰٫۲۵

۰٫۲۵

۰٫۲۵

۰٫۲۵

الف(

‌ب(

‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

الف(

فرمول شیمیایی

آلومینیم اکسیدنام ترکیب

) نمره(
آهن  اکسید

) نمره(

دی نیتروژن مونوکسید

) نمره(
مس  سولفید

) نمره(

گوگرد هگزا فلوئورید

) نمره(

ب(  ) نمره(
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A = A + ⇒l۲O۳ l۳+ O۲− آلومینیم اکسید

F = F + ⇒ (III)e۲O۳ e۳+ O۲− اکسید آهن

O = ⇒N۲ ترکیب مولکولی دی نیتروژن مونواکسید

C S = C + ⇒ (I)u۲ u+ S۲− سولفید مس
S = ⇒F۶ ترکیب مولکولی گوگرد هگزا فلوئورید

CdO ⇒ C + ⇒ C + → Cd ۲+ O۲− کادمیم نیترید d ۲+ N ۳− d۳N۲

۵۶

Al۲O۳Fe۲O۳ON۲C Su۲SF۶

۰٫۲۵
(III)

۰٫۲۵۰٫۲۵
(I)

۰٫۲۵۰٫۲۵

Cd۳N۲۰٫۲۵

           
   ‌
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CO = ۴ + ۶ = الکترون ظرفیت۱۰

صفحه 4 از 6

1.5

1.25

1.5



نام آزمون: شبیه‌ساز امتحان نیم‌سال اول شیمی۱

پایه/رشته: دهم متوسطه - ریاضی و تجربی

آموزشگاه دخترانه پرناتعداد صفحه: 6

     

     

     

‌)صفحۀ  کتاب درسی‌(
راهنمای تصحیح:

C = ۴ + ۲(۶) = ۱۶S۲ الکترون ظرفیت

S = ۶ + ۳(۶) = ۲۴O۳ الکترون ظرفیت

P Cl = ۵ + ۲(۶) + ۷ = ۲۴O۲ الکترون ظرفیت

۵۸

الف( ابتدا اتم‌های نیتروژن را به‌صورت زیر موازنه می‌کنیم:

‌
سپس تعداد اتم‌های کربن و هیدروژن را در دو طرف معادلۀ واکنش برابر می‌کنیم:

‌

برای موازنه شدن اتم‌های اکسیژن، ضریب  را برای  قرار می‌دهیم:

‌

برای از بین بردن ضریب کسری، همۀ ضرایب را در عدد  ضرب می‌کنیم:

‌
ب( ابتدا تعداد اتم‌های هیدروژن را به‌صورت زیر، در دو طرف معادلۀ واکنش برابر می‌کنیم:

‌
سپس اتم‌های نیتروژن را موازنه می‌کنیم:

‌

برای موازنه کردن تعداد اتم‌های اکسیژن، ضریب  را برای  قرار می‌دهیم:

‌

برای از بین بردن ضریب کسری، همۀ ضرایب را در عدد  ضرب می‌کنیم:

‌)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

 ‌
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۲ (N (l) → C (g) + O(g) + ۳ (g) + (g)C۳H۵ O۳)۳ O۲ H۲ N۲ O۲

۲ (N (l) → ۶C (g) + ۵ O(g) + ۳ (g) + (g)C۳H۵ O۳)۳ O۲ H۲ N۲ O۲

۱
۲

O۲

۲ (N (l) → ۶C (g) + ۵ O(g) + ۳ (g) + (g)C۳H۵ O۳)۳ O۲ H۲ N۲
۱
۲
O۲

۲

۴ (N (l) → ۱۲C (g) + ۱۰ O(g) + ۶ (g) + ۱ (g)C۳H۵ O۳)۳ O۲ H۲ N۲ O۲

۲N (g) + (g) → NO(g) + ۳ O(g)H۳ O۲ H۲

۲N (g) + (g) → ۲NO(g) + ۳ O(g)H۳ O۲ H۲

۵
۲

O۲

۲N (g) + (g) → ۲NO(g) + ۳ O(g)H۳
۵
۲
O۲ H۲

۲

۴N (g) + ۵ (g) → ۴NO(g) + ۶ O(g)H۳ O۲ H۲

۶۵

) → + + + ۱ (g)الف ۴ (N (l)C۳H۵ O۳)۳
( نمره(۰٫۲۵

۱۲C (g)O۲
( نمره(۰٫۲۵

۱۰ O(g)H۲
( نمره(۰٫۲۵

۶ (g)N۲
( نمره(۰٫۲۵

O۲

) + → ب+ ۴N (g)H۳
( نمره(۰٫۲۵

۵ (g)O۲
( نمره(۰٫۲۵

۴NO(g)
( نمره(۰٫۲۵

۶ O(g)H۲
( نمره(۰٫۲۵
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نام آزمون: شبیه‌ساز امتحان نیم‌سال اول شیمی۱

پایه/رشته: دهم متوسطه - ریاضی و تجربی

آموزشگاه دخترانه پرناتعداد صفحه: 6

 ‌

)صفحۀ  و  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

 ‌

C + → CaS : ion = ۲a۲+ S۲−

= CaS = ۴۰ + ۳۲ = جرم مولی کلسیم سولفید۷۲
g
mol

۱۴٫۴ g CaS × × × = ۰٫۴ ion
۱ mol CaS

۷۲ g CaS

۲ mol ion

۱ mol CaS
ionNA

۱ mol ion
NA

۳N + ۱ → N N : ion = ۴ , ion(+) = ۳a+ N ۳− a۳

= N N = ۳(۲۳) + ۱۴ = جرم مولی سدیم نیترید۸۳ a۳
g
mol

۸٫۳ g N N × × × = ۰٫۳ ion(+)a۳
۱ mol N Na۳

۸۳ g N Na۳

۳ mol ion(+)

۱ mol N Na۳

ion(+)NA

۱ mol ion(+)
NA

= = ۱٫۳۳
۰٫۴ NA

۰٫۳ NA

۴
۳

۱۷۳۹

= ۶٫۰۲ ×NA ۱۰۲۳

۱۴٫۴ g CaS × ( ۰٫۲۵) × ( ۰٫۲۵) × = ۰٫۴ ion ( ۰٫۲۵)
۱ mol CaS

۷۲ g CaS
نمره

۲ mol ion

۱ mol CaS
نمره

ionNA

۱ mol ion
NA نمره

۸٫۳ g N N × ( ۰٫۲۵) × ( ۰٫۲۵) ×a۳
۱ mol N Na۳

۸۳ g N Na۳
نمره

۳ mol ion(+)

۱ mol N Na۳
نمره

ion(+)NA

۱ mol ion(+)
= ۰٫۳ ion(+) ( ۰٫۲۵)NA نمره

= ( ۰٫۲۵)
۰٫۴ NA

۰٫۳ NA

۴
۳

نمره

صفحه 6 از 6
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